

妇女节将至 “他们”表心意

每年的3月8日，女同胞们都会收到各种祝福。又是一年妇女节将至，不少男同胞提前给妻子或母亲准备了一份惊喜和心意。3月5日，面对记者的采访，一些男士道出了想要说给“她”听的心里话。

“感谢有你”

在万象城，33岁的胡翔精挑细选，给妻子侯琳琳买了一套化妆品，准备节日当天送给她。

“这些年，她为这个家付出了很多。趁这个机会，我得表达一下心意。”他说，由于工作关系，自己经常出差，一对4岁的双胞胎全靠妻子照顾。双方父母都在外地，妻子平时要上班，还要兼顾家里，非常不容易。

胡翔说，去年11月份，自

己在山东出差。回来才知道，当时两个孩子都发烧了，妻子从单位急匆匆地赶到幼儿园。到了晚上，仍未好转，又去了医院，折腾到半夜。可是，与妻子通电话时，她并未提及此事，反而说家里挺好，让他安心工作。

“每天下班后，她要照顾孩子，又要做家务，几乎闲不下来。我很多时候帮不上忙，真有点愧疚。”胡翔想对妻子说一声：“感谢有你。”

在和平苑小区附近的一家花店内，市民张成韬给妻子预订了鲜花，并把心里话写在了卡片上。

妻子刘晓莉，是和平苑社区的网格员，服务辖区3栋楼323户居民，平时非常忙碌。此前，她是一名全职宝妈，照料孩子并操持家务。孩子上幼儿园后，她参加了万柏林区

的网格员招聘。通过政审、笔试、面试、体检后，顺利入职。迄今已经工作3年多。

“自从她干了这一行，我才知道网格员有多忙。微信一响，她会赶紧打开手机看，生怕居民有急事错过了。”张成韬说：“有一次，晚上10点多，网格群里有居民反映附近有烟雾。她没来得及换掉睡

衣，套上红马甲就出了门。我听见她边下楼边打电话确认位置，直到半夜弄清原因才回来。”

张成韬说，妻子对工作认真负责、有担当，在街道排名中屡次被评为优秀。看到她一步步地成长，心里替她高兴，为她骄傲。

“为你骄傲”

28岁的陈晓华，在手机App上买了两张去宁波的火车票。他请了年假，想趁着妇女节这个机会，带母亲去长沙逛一逛。

2015年，父亲因病去世，母亲独自将他与妹妹抚养长大，这些年付出了很多。陈晓华说，妹妹争气，去年考上了长沙理工大学，这让母亲很欣慰。

陈晓华的单位离家远，中午回不去，妹妹也只有寒暑假才回来，孩子们陪伴母亲的时间少了。他说，这些年母亲一直忙忙碌碌，别说出去旅游了，甚至很少出太原。所以，这次一起出去走走，还能看望妹妹。母亲得知后，非常高兴，已经在准备行李了。

“我还给母亲买了一只手

镯，到时候给她个惊喜。”陈晓华想对母亲说：“感谢您用无尽的爱，为我们撑起一片天，您辛苦了！”

采访中，无论是对爱人的吐露心扉，还是向母亲的诉说感恩，都透露着男同胞对女性无私奉献的认可和一份发自内心的美好祝福。

记者 李涛

中考报名3月7日开始

本报讯（记者 张晓丽）2025年是我省高中阶段学校考试招生制度改革的全面落地之年。3月4日，市招考中心发布今年中考报名相关事宜。中考生申领报名号时间为3月7日至10日，3月8日8时至11日18时网上报名并交费，3月12日至14日现场确认。

今年中考分为初三年学业水平考试和初二年级学业水平考试两部分，其中初三年级学业水平考试科目为10科，总分731分；初二年级学业水平考试科目为4科，总分119分；中考总分850分。

如何申领初三年级学

业水平考试报名号和登录密码？具有我市初中学籍的应届毕业生凭居民户口簿（户籍证明）和居民身份证在学籍所在学校申领；具有我市户籍的往届生凭初中阶段义务教育证书、居民户口簿（户籍证明）和居民身份证，在户籍所在县（市、区）招生考试机构申领；具有我市颁发的义务教育证书的外地市户籍往届生凭义务教育证书、居民户口簿（户籍证明）和居民身份证，在原初中毕业学校所在县（市、区）招生考试机构申领；具有我市户籍、学籍不在本市的应届毕业生（简称初三外返生）凭就读学校出

具的学籍证明、居民户口簿（户籍证明）和居民身份证，在户籍所在县（市、区）招生考试机构申领。

考生登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），在导航栏点击“考生登录”—“中考考生网上服务平台”进入“山西省中考考生网上服务平台”完成网上报名。完成网上报名相关手续后，3月12日至14日，初二年级学生和应届毕业生在学籍所在学校完成现场确认；往届生、外返生按照预约的时间前往报名所在县（市、区）招生考试机构进行现场确认。



张昊宇 摄

市民踊跃献血

本报讯（记者 刘涛 通讯员 田蔚然）3月5日，市血液中心与万柏林区小井峪街道联合开展“学习雷锋、践行奉献、倡导献血”活动。截至当日16时，共有80人参加无偿献血，献血量达3.2万毫升。

活动现场，暖意融融，医务

人员向爱心市民详细解读无偿献血的相关政策，并耐心解答群众的疑问；爱心市民有序排队，登记信息，测量血压，捐献热血。随后献血者领到了“太原市无偿献血荣誉证”荣誉卡，可享“三免”政策带来的福利。

教资考试3月8日进行

本报讯（记者 张晓丽）3月5日从省招考中心获悉，今年上半年中小学教师资格考试（笔试）于3月8日进行。

考生可于3月8日前登录中小学教师资格考试网（<http://ntce.neea.edu.cn/>）打印准考证，考生凭准考证、有效期内的居民身份证件等有效证件原件按规定时间地点参加考试，“两证”缺一不可。

开考15分钟后，考生不得进入考点参加当次科目考试。考

试当天请提前1小时到达考点，留足安检时间。

考生在考试前请认真阅读准考证上的笔试考生须知，提前备齐2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品，不得携带书籍、资料、草稿纸、计算器、背包等物品。

特别提示考生，严禁携带手机等具有拍摄、发送或接收信息功能的电子设备进入考点，如有违反按照违规舞弊处理。



3月5日，是二十四节气的第三个节气——惊蛰。太原地铁联合隰县玉露香梨某水果专卖店在长风街地铁站开展赠梨活动，为乘客们送上春天的温情。王韵菲 摄